

КГВ



Калужские Губернские **ВЪ**домости

БОРОВСК • ЖУКОВ • МАЛОЯРОСЛАВЕЦ • МЕДЫНЬ • ТАРУСА

МЫ С РОДИНЫ МАРШАЛА ПОБЕДЫ!



**В Жукове уже пять лет
работает отделение
общероссийского движения «Юнармия»**

Юнармейцы отряда
«Феникс» города
Жукова поддерживают
Вооружённые силы
Российской Федерации.

Организаторы местного отряда «Феникс» уверены: именно от детей зависит будущее нашей страны, поэтому уделяют внимание всестороннему развитию юных патриотов. Бойцы отряда занимаются парашютным спортом и поисковой работой, участвуют в исследовательских проектах и патриотических акциях.

Фото из архива Юнармии города Жукова.

окончание на стр. 2.

Издается с 5 апреля 2019 года.
Учредитель и издатель
ГБУ КО «Издательский дом «КГВ».
Выходит один раз в неделю.

16+

22 апреля 2022 года, пятница.
№ 15 (152).
Распространяется бесплатно.
<http://kgvinfo.ru>

Межрайонное
информационно-аналитическое издание

● ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Боровский район

В муниципальных образованиях по инициативе местных депутатов созданы комиссии, которые обследуют объекты, благоустроенные в рамках госконтрактов в прошлые годы. Осмотр по выявлению дефектов и недостатков проводится при участии специалистов администраций и активных жителей. Проверяется состояние асфальтового и плиточного покрытия, оборудования. Все вызвавшие нарекания элементы будут отремонтированы или заменены в рамках гарантийных обязательств. В отношении тех подрядчиков, которые отказываются устранять недоработки, администрации поселений подготовят иски в суд.

Жуковский район

В Доме культуры города Кременки состоялся профориентационный съезд молодежи. В нем приняли участие школьники, студенты, волонтеры-медики, специалисты Дома культуры и Центра молодежных инициатив города Протвино. Обсуждалось ориентирование молодежи на обучение в медицинских высших учебных заведениях и о последующей работе в учреждениях здравоохранения Калужской и Московской областей. Затрагивались вопросы антитабачной пропаганды и профориентации детей-инвалидов, которые нуждаются в особом подходе и внимании, а также развитие наставничества в системе здравоохранения.

Малоярославецкий район

Коллектив малоярославецкой детской школы искусств «Охотники за музыкой» под руководством Дмитрия Завацкого получил специальный приз XV Международного фестиваля авторской песни «Обнинская нота». В нем приняли участие свыше ста пятидесяти человек. В жюри фестиваля входили такие именитые мастера жанра, как автор-исполнитель Эльмира Галеева, бард и актер театра и кино Сергей Рубашкин и другие исполнители авторской песни.

Медынский район

В рамках реализации нацпроекта «Культура» в район прибыл второй из четырех запланированных на всю область автоклубов. Передвижной многофункциональный центр оснащен кинопроектором, световым и звуковым оборудованием, выдвижной сценой и автономным источником питания. Автомобиль высокой проходимости за пару часов превращается в культурный комплекс. Он будет обслуживать в первую очередь те села и деревни, где нет своих учреждений культуры.

Тарусский район

В музейно-краеведческом центре «Дом Позняковых» открылась выставка «100-лет Герою Советского Союза Анатолию Елдышеву». Летчик-ас, уроженец деревни Варваренки Тарусского района, в годы Великой Отечественной войны совершил около 300 боевых вылетов, сбил лично 11 самолетов противника и еще семь — в группе с другими летчиками. Самолет Елдышева был сбит в воздушном бою в небе над Украиной. Приземлившись на парашюте, летчик принял бой на территории оккупированного фашистами села Ивановка и погиб. Золотую Звезду героя он получить так и не успел. На выставке представлены фотографии, книги, документы из фондов «Дома Позняковых».

МЫ С РОДИНЫ МАРШАЛА ПОБЕДЫ!



Окончание. Начало на 1-й стр.

Покоряя небо

Занятия парашютным спортом проходят в аэроклубе на аэродроме Волосово. Этот аэроклуб является правопреемником 3-го Московского городского аэроклуба ДОСААФ СССР, созданного в апреле 1947 года, носителем его истории и традиций. Аэроклуб ДОСААФ занимается подготовкой парашютистов, в том числе и юнармейцев.

— Мы подружились с духовно-патриотическим центром «Спас-Рубеж» и его руководителем, патриотом и энтузиастом Андреем Погодиным. Когда наши мальчишки впервые попали на аэродром Волосово к инструктору, он очень удивился, как умело они обращаются с парашютом, — рассказывает руководитель отряда Надежда КОМБАРОВА.

Весь прошлый учебный год по субботам ребята занимались в этом центре. Один из наставников центра — воспитанник ДОСААФ СССР, пилот сверхмалой авиации Владимир Кутепов, у которого за спиной 3643 прыжка с парашютами разных систем. Именно на его занятиях юнармейцы «зародились» любовью к небу. Сейчас в отряде «Феникс» два разрядника по парашютному спорту — Роман Новиков и Егор Белошицкий. Свой первый прыжок юнармейцы совершили накануне 33-й годовщины вывода войск из Афганистана и посвятили его воинам-интернационалистам.

Сотрудничество на пользу общего дела

В отряде «Феникс» 30 человек. Это ребята из городов Жукова и Белоусова, села Трубино. Некоторые из них занимаются поисковой работой, некоторые — спортом. Среди мальчишек есть и четыре девочки, которые



Роман Новиков
и Егор Белошицкий.

В январе юнармейцы отряда «Феникс» посетили столицу по приглашению центрального правления Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» в лице Героя Социалистического Труда Алексея Левина. Поводом послужило присвоение высшей общественной награды — знамени Трудовой доблести России Жуковской школе № 1 имени С.Ф. Романова и награждение Почетной грамотой «За активное участие в судьбе Родины, особые заслуги в труде, патриотизм и ратный труд во славу России» руководителя отряда «Феникс» Надежды Комбаровой.

наравне с парнями выполняют нормативы по военно-патриотическому воспитанию.

— Мы входим в разные объединения, такие как «Нарский рубеж» и «П.М.О. «Память» ДОСААФ РОССИИ», занимающиеся поисковой и исследовательской работой, — поясняет руководитель отряда.

В целях повышения престижа военной службы Калужский учебно-методический центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе провел профориентационное мероприятие «Есть такая профессия — Родину защищать». В центре выступали представители Министерства обороны и руководители Юнармии региона. Жуковский отряд «Феникс» представлял юнармеец Ян Лепешко.

В связи со спецоперацией на Украине ребята из отряда «Феникс» приняли участие в акции в поддержку нашей армии.

— Участие приняли только те ребята, чьи родители безоговорочно поддерживают спецоперацию. Слово «юнармия» состоит из двух слов — «юная» и «армия». И не все еще поняли, что на Украине наша армия столкнулась не с Украиной, а с НАТО, — говорит Надежда Комбарова.

Юнармейцы одними из первых присоединились к акции «Письмо солдату». Как



отметили организаторы, ребята написали сильно и трогательно одновременно. И почти в каждом письме были слова: «Я с родины Маршала Г.К. Жукова. Там, где Жуков, там победа. Желаю вам удачи и победы!»

Новые победы — новые возможности

Юнармейцы занимаются не только военно-спортивной подготовкой, но и участвуют в исследовательских проектах. Победа в конкурсе Фонда социально-культурных инициатив «Международная детская военно-историческая ассамблея «Вечный огонь—2022» дала возможность поехать в международный детский центр «Артек» на майскую смену Егору Барсукову и Степану Кузнецова. Егор поедет в «Артек» уже третий раз.

— Наши бойцы были уже во всех международных детских центрах — и в «Орленке», и в «Смене», а в «Артек» кто-нибудь ездит ежегодно. Мы там уже свои, — улыбается Надежда Васильевна.

Максим Игнатенко активно участвует в конкурсах Музея Победы на Поклонной горе, а Ян Лепешко планирует поступать в Суворовское училище. На базе школы имени С.Ф. Романова члены отряда «Феникс» присоединились к проекту «Юнармейский календарь дней единых действий». В мероприятии прошел смотр строевой подготовки, а также разборка и сборка макета автомата Калашникова.

Юнармейцы отряда «Феникс» проводят уроки мужества в школах. На уроке, посвященном Сталинградской битве, ребята познакомили пятиклассников с героями Сталинграда, прочитали стихи. Они сами сделали карту, показывающую расположение войск в ходе сражения.

— Хотелось бы активизировать работу технического направления — робототехнику или авиамоделирование. Но материальных ресурсов нет, а энтузиастов-альtruистов сейчас днем с огнем не сыщешь, — поделилась руководитель отряда.

Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Фото из архива Юнармии
города Жукова.

Все перерабатывающие предприятия нашей области производят только натуральную и качественную молочную продукцию

По данным Центра развития перспективных технологий, Калужская область вошла в топ-5 регионов по Центральному федеральному округу по выпуску «честной» молочной продукции.

● ЦИФРА

В нашей области действуют

34

производителя молочной продукции, импортеры и компании оптово-розничной торговли, что позволило вывести регион на лидирующее место в рейтинге Центра развития перспективных технологий России.

Качество по-калужски

Часто бывая в Москве, я обратил внимание, что продукция калужских переработчиков молока не залеживается на столичных прилавках, ее разбирают очень быстро.

Напомним, что с 1 июня 2021 года в России началось поэтапное введение обязательной маркировки молочной продукции. На первом этапе маркировались мороженое и сыры. С сентября 2021 года начался второй этап обязательной маркировки молочной продукции со сроком годности более сорока дней, а с 1 декабря 2021 года – третий этап маркировки молока и молочной продукции со сроком хранения до сорока дней. Переработчики нашего региона рационально использовали как подготовительный этап, так и все предыдущие этапы введения обязательной маркировки и уже к третьему, завершающему, этапу были полностью готовы. На сегодняшний день вся молочная продукция наших производителей маркируется и поставляется на полки магазинов региона и всей России. Все перерабатывающие предприятия области работают в штатном режиме, продукция местных производителей на полки магазинов поставляется бесперебойно. Правда, калужскую продукцию наши потребители, как и московские, раскупают в первую очередь, что лишний раз подтверждает ее высокое качество. Но, к сожалению, федеральные торговые сети не всегда охотно принимают небольшие партии калужской молочной продукции с короткими сроками хранения. Чаще продукцию местных переработчиков



Переработка молока на заводе ЭкоНива (Медынь).

ЧЕСТНОЕ МОЛОЧНОЕ!

Продукция таких сыроделов, как «Сырная губерния» (Медынь), «Иван да Марья» (Козельск), «Молочное море» (Суходворчи), «История в Богородицке» (Ферзиковский район) и многих других переработчиков области раскупается в считанные часы. А когда я впервые привез внучке смородиновое мороженое от КФХ «НИЛ», она сказала: «Такого вкусного я никогда не пробовала. Привози его всегда!»

молока можно встретить в региональных торговых сетях («Спутник» и «Праздничный»), в фирменных торговых точках предприятий или на сельхозярмарках.

Лидеры спроса

– Скажите, а козельское масло сегодня есть?

– А «Молоко из Горбенок»?

– Есть кефир от «ЭкоНивы»?

Такие вопросы покупателей нередко приходится слышать в наших магазинах. Потребителей области не отпугивают даже высокие цены на твердые сыры местных производителей. Участникам «Фестиваля сыра» не раз приходилось завозить дополнительные партии своей продукции, потому что те объемы, которые они рассчитывали реализовать изначально, раскупались менее чем за сутки. Покупатели уже усвоили, что для производства одного килограмма честного твердого сыра нужно не менее десяти килограммов качественного молока. Поэтому такой сыр не может стоить дешево.

Я побывал практически на всех предприятиях области, перерабатывающих молоко. Могу подтвердить, что наши переработчики молочную продукцию не «бодяжат», у них все честно, а потому вкусно и полезно.

Игорь ФАДЕЕВ.
Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.



● КСТАТИ

Производство молока в сельхозорганизациях и КФХ на 18 апреля



НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	Суточное производство молока (т)		Надой на одну корову (кг)		% товарности
	всего	(+/-) к пред. году	всего	(+/-) к пред. году	
Боровский	51,6	2,1	25,0	0,0	93
Жуковский	70,7	-3,3	17,4	-0,2	96
Малоярославецкий	73,7	2,0	25,9	-0,3	93
Медынский	194,8	-1,7	22,9	-3,1	95
Тарусский	10,3	-0,7	33,1	12,6	91
Всего по области	1208,3	-56,0	24,1	-0,6	95

● ГОРЯЧАЯ ТЕМА

В Малоярославецком районе люди оказались отрезанными от мира из-за недобросовестного инвестора



В прошедшие выходные весенний паводок, смывая мосты и дороги, вывел на чистую воду дельцов, которые почувствовали себя хозяевами мира в отдельно взятой деревушке в Прудковском сельском поселении с названием Соловьевные Зори. Теперь властям в лице администрации и прокуратуры Малоярославецкого района предстоит принять строгие меры

— Это не стихийное бедствие. Это вредительство! — так характеризуют жители действия инвестора, по вине которого они остались отрезанными от внешнего мира настолько, что даже автолавка не может до них добраться.

Дело в том, что несколько лет назад компания «Грин Флю Николо-Дол» выкупила здесь 20 гектаров земли. С этого момента для местных жителей спокойная жизнь закончилась.

— От господина инвестора мы услышали, что ему, видите ли, не нужно, чтобы здесь кто-то проживал, — рассказывает жительница деревни Ольга ОСТАПЕНКО. — Он выразил готовность выкупить за бесценок наши владения, и пока мы не согласимся, пойдет на все, чтобы сделать нашу жизнь невыносимой, потому что ему мы тут не нужны. Так и сказал.

Однако при покупке несметных гектаров то ли по халатности, а может, и по другой причине, никто не учел, что этот самый «...ДОЛ» в Соловьевных



Вячеслав Парфенов на встрече с местными жителями.

Зорях не один. То есть рядом находятся населенные пункты с частными владениями. И ведет к ним дорога с мостом через реку. А это уже федеральная собственность. Не говоря уже о том, что любой мост — это вообще стратегический объект.

Тем не менее инвестор снес старый мост, имея в планах построить новый. Однако ни эти действия, ни проект моста с администрацией согласованы не были. В качестве временной переправы была возведена дамба, которую и смыло половодьем в течение часа.

Окидывая взглядом масштабы бедствия, глава районной администрации Вячеслав ПАРФЕНОВ обратился к представителю инвестора:

— Это вы теперь должны суетиться и стараться обеспечить людей всем необходимым. Потому что это вы натворили! Каждый должен отвечать за свои поступки. И вы будете за них отвечать.

Вместе с главой администрации был и прокурор Малоярославецкого района Павел Усачев, который намерен изучить историю деятельности бизнесменов и дать ей правовую оценку. Но устранять последствия хозяйственной деятельности нужно прямо сейчас.

— Теперь посчитаем, во что нам это обойдется, но проезд должен быть восстановлен, — делится ближайшими планами Вячеслав Парфенов. — Разумеется, привлечем к этой работе и виновника всего этого. Наша первоочередная задача — наладить переправу. А уж потом будем разбираться — на каком основании был снесен мост, почему начали строительство с нарушением технологий и без согласования и далее по всем пунктам.

Антон БОГУН.

Фото Александра НЕФЁДОВА.



Работы по восстановлению переправы.

● РУКА НА ПУЛЬСЕ

Депутат Государственной Думы Ольга Коробова посетила Боровский район

Одним из пунктов насыщенной программы визита стало посещение предприятий сферы пищевой промышленности. Группа компаний «Асеньевская ферма» реализует продукцию как в магазинах Боровского района и Калужской области, так и в столичном регионе. Основатель предприятия сублимационной сушки овощей, фруктов, ягод Анатолий Мазурин рассказал Ольге Владимировне об уникальных технологиях, применяемых в его компании.



В районном Доме культуры состоялась церемония награждения воспитанников балабановской детской школы искусств. Пять юных художников, которые осваивают тонкости живописи и графики под руководством педагога Татьяны Жуковой, стали лауреатами Московского Международного форума «Одаренные дети-2022». С пожеланиями дальнейших успехов в творчестве и учебе Ольга Коробова вручила Александре Пономаревой, Михаилу Кулиеву, Софье Кротовой, Марии Минеевой и Алине Кащеевой памятные подарки.



На брифинг были приглашены не только местные журналисты, но и представители СМИ соседних районов, входящих в избирательный округ, от которого Ольга Коробова выдвигалась кандидатом и была избрана в депутаты Госдумы. Речь шла о том, над какими крупными законопроектами сейчас работает действующий созыв, о новых мерах поддержки населения, которые принимаются почти ежедневно, о том, как средства массовой информации могут помочь в формировании и последующей реализации правительственные инициатив на разных уровнях.

— Нужно чтобы те, на кого направлена конкретная мера поддержки, услышали и поняли, что ей можно воспользоваться, что она им поможет. Есть те программы, которые уже действуют только в нашем регионе, и сейчас мы направили эти предложения на рассмотрение федерального правительства в качестве положительного примера господдержки, — подчеркнула Ольга КОРОБОВА.

Приезжать в Боровский и другие районы области Ольга Владимировна планирует регулярно. Как для общения с населением, так и для дальнейшего взаимодействия с местными производителями, трудовыми коллективами социальной сферы. Такие поездки способствуют формированию вопросов, которые Ольга Владимировна обсуждает с коллегами по комитетам Госдумы, после чего принимается решение о разработке того или иного отраслевого законопроекта.

Мария БАЛАБИНА.

Фото автора и РИЦ Боровского района.

● ПРОСТРАНСТВО ДУХА

**Возобновились
работы
по восстановлению
чудотворного
храма
в Тарусском
районе**



Храм Вознесения Господня на сегодняшнем фото и на картине, подаренной прихожанами.



● СПРАВКА

● В 1784 году владелец усадьбы в селе Вознесене Сергей Алексеевич Чаплин возвел двухэтажный храм. Он был построен по индивидуальному проекту и вобрал в себя многие архитектурные приемы конца XVII – начала XVIII веков.

Два этажа храма соединяла с колокольней закрытая галерея, вокруг верхней церкви на открытом гульбище проходили крестные ходы. Придел верхней церкви был освящен во имя Вознесения Господня, нижний придел – во имя Казанской Божией Матери. Это был уникальный образец русского зодчества.

● В 30-е годы прошлого века храм закрыли. Огромная четырехъярусная колокольня была снесена, внутреннее пространство храма долгое время использовали как хозяйственные помещения.

● В 2013 году здесь начались восстановительные работы.

Храм Вознесения Господня в селе Вознесене продолжает собирать в своих стенах паломников из разных городов страны. Вот уже почти десять лет святыня возрождается силами неравнодушных людей – на сегодняшний день двухэтажный храм постройки XVIII века редкой для глубинки архитектуры удалось спасти от катастрофического разрушения.

В начале апреля здесь продолжились строительно-реставрационные работы. Первый этаж храма Вознесения одет в строительные леса: по немногу, метр за метром, строители произвели вычинку стаинного кирпича. Сейчас они перешли внутрь для реставрации кирпичной кладки стены, что по левую сторону от алтаря. В основном приделе это один из самых проблемных участков, требующий укрепления.

Как рассказала главный организатор работ по восстановлению храма Галина Обыденкина, работы по-прежнему идут на средства благотвори-

телей и прихода. Если все сложится, как запланировано, в этом году удастся полностью укрепить первый этаж изнутри. Это принципиально важный момент: храм огромен, и второй его этаж давит всей своей мощью на первый. По завершении строители перейдут в верхнюю церковь, которая, в частности, интересна сохранившимися здесь уникальными фресками.

В это воскресенье прихожане вновь соберутся под стаинными сводами, чтобы разделить пасхальную радость. В храме Вознесения Господня состоится праздничное богослужение. Храм известен далеко за пределами Тарусского района как чудотворный: подтверждено, что люди получают здесь исцеление или значительное улучшение состояния своего здоровья. Также сюда привозят мироточивый чудотворный образ Божией Матери «Неопалимая Купина».

Ольга КОЛЕНОВА.
Фото автора.

● ТЕНДЕНЦИИ

**В Балабанове готовятся
к строительству
двух спортивных площадок**

Последние несколько лет Боровский район активно развивает спортивную инфраструктуру. Стартом этой большой работы стало строительство в Боровске ФОКа «Звезда» в 2017 году. В городских и сельских поселениях ежегодно перерезают символические красные ленточки на торжественных церемониях открытия новых спортивных площадок, тренажерных комплексов под открытым небом.

Крупнейшим событием текущего года в этой сфере для района в целом станет завершение строительства в Балабанове спортивного сооружения с двумя бассейнами. Но этим город не ограничился, и в ближайшее время планируется построить еще два значимых объекта.

Школа № 3 находится в удалении от центра города, в микрорайоне, который вырос вокруг воинской части. Подразделения давно расформированы, а жилой сектор остался, и постепенно его обеспечивают инфраструктурой. Депутаты городской Думы и районного Собрания, избранные от этого округа, активно пробивали проект строительства на пришкольной территории спортивной площадки, которой могли бы пользоваться и школьники с педагогами в рамках учебного процесса, и другие жители микрорайона. Это наиболее удобное место для всех, а наличие в школе охраны поможет сберечь оборудование и элементы благоустройства. Сметная стоимость проекта составляет около шести миллионов рублей, и, возможно, его реализацию проведут поэтапно.

Такой опыт в Балабанове уже имеется, подобная многофункци-

циональная спортплощадка появилась в 2020 году в другом бывшем военном городке на ул. Дзержинского, также на пришкольной территории. Доступ на объект в позднее вечернее и ночное время прекращается, а с 8.00 до 20.00 тренироваться здесь могут все желающие.

Еще один проект 2022 года будет реализован по программе «Инициативное бюджетирование». Группа активных жителей организовала сбор подписей среди жителей улицы Коммунальной в поддержку строительства новой спортивной площадки на месте, где сейчас находится старая хоккейная «коробка». Поддержали их и те, кто живет в других микрорайонах города. Всего было собрано более 400 подписей, и этого оказалось достаточно, чтобы проект прошел конкурсный отбор в региональном правительстве. Уже в этом году вместо старых деревянных бортов и песчаной поверхности на ул. Коммунальной появится современное сооружение с пластиковыми бортами, прорезиненным покрытием, воротами, стойками с кольцами и сеткой для занятий игровыми видами спорта. Средства будут выделены из регионального, районного, городского бюджетов, внесут свой вклад, и местные предприниматели, и рядовые жители.

Строительство этих двух площадок станет очередным шагом в реализации политики городской администрации, которая поэтапно реализуется под девизом «Спортобъекты – в каждый двор».

**Площадка у школы № 3
и коробка на Коммунальной.**



Мария БАЛАБИНА. Фото автора и из открытых источников.

МОЛОДА ГОДАМИ, ДА МУДРА ДЕЛАМИ

29-летняя глава администрации села Передел Татьяна БАБЫКИНА убеждена, что в её работе мелочей не бывает

Молодой руководитель поселения старается в любой ситуации идти навстречу: где возможно - помогает делом, где нет - поддерживает словом. О результативности ее работы можно судить всего по одной цифре из годового отчета: за 2021 год в администрацию сельского поселения поступило 1010 заявлений от жителей, из них 1009 решено положительно.

Проблемы и программы

Татьяна всех жителей центральной усадьбы знает в лицо, ведь она выросла в Переделе. В 2011 году она окончила Передельскую среднюю школу, в 2017 - очно-заочное отделение Московского института мировых цивилизаций по специализации «Экономика и государственное муниципальное управление». И всем жителям родного села старается помочь.

В последние годы с целью решения проблем, возникающих на сельских территориях, разработаны и действуют федеральные и региональные целевые программы. Участие в них - дело хлопотное: кроме весомого пакета документов надо найти средства на софинансирование из местного бюджета, а также суметь привлечь спонсоров. Но результат того стоит.

В течение долгого времени для села Передел и окрестных

деревень оставался актуальным вопрос освещения улиц в темное время суток. Частично его удалось решить благодаря программе поддержки местных инициатив в предыдущие годы. В этом году поселение снова подало заявку и прошло конкурсный отбор. По решению жителей более миллиона рублей (а в этом году областное правительство увеличило финансирование этой программы) пойдет на установку энергосберегающих уличных светильников в других населенных пунктах, а также на благоустройство сельского кладбища.

А благодаря программе «Развитие культуры и туризма» удалось сдвинуть с мертвой точки вопрос о строительстве в Переделе нового Дома культуры. Несмотря на то что старое здание ДК, сегодня больше похожее на «избушку на куриных ножках», уже давно в запустении, желание вместе проводить время и готовить яркие концертные программы у селян не угасло. Мечтают они возводить свой



народный театр, его постановки жители постарше помнят до сих пор, а также переселить в новое здание сельскую библиотеку, коллектив которой в 2020 году стал победителем областного конкурса. Сейчас идет активная работа по сбору необходимых документов, а само строительство, по предварительным планам, намечено на 2024 год.

● ЦИФРЫ

В 2020 году на центральной усадьбе, в селе Никольское и деревне Ильинка был установлен

31 фонарь.

В 2021 году продолжились работы в Переделе, а также восстанавливалось освещение в деревнях Дунино, Рахманино и Сосновцы - установлено

22 фонаря.

Общий объем привлеченных из области за два года средств на освещение сельского поселения составил без малого

1 млн 200 тыс. рублей.

Высшая оценка

Еще одна немаловажная проблема, волнующая всех сельских глав района и решаемая, в том числе, за счет дотаций из области, - содержание в нормативном состоянии межпоселковых транспортных артерий. На балансе сельского поселения больше полусотни километров дорог. Только в прошлом году на их отсыпку и грейдирование было израсходовано более полутора тысяч кубометров щебня. Работы проводились на участке Передел - Манино, а также в селе Никольское, деревнях Ильинка, Сосновцы, Рахманино, Филатово, Незамаево, Лапино, Дунино, Ширяево.

Главе администрации весомую поддержку оказывают активные, неравнодушные жители. Есть и индивидуальные предприниматели, готовые посодействовать не только личным участием, необходимой техникой, но и финансами.

- Ценю каждого за стремление помочь - не делом, так хоть советом, предложением, - признается Татьяна Александровна. - Если не опускать руки, а работать, искать нестандартные решения, жизнь в нашем родном поселении будет еще комфортнее и интереснее.

На вопрос, как она проводит свое свободное время, глава сельской администрации только отшучивается: «Да его практически нет!» Конечно, хочется больше времени проводить с семьей. Радость супругам Татьяне и Андрею доставляет 10-летний сынишка, который учится в той же школе, где учились его родители. Летом они вместе любят ходить на рыбалку, а во время отпуска стараются организовать какую-нибудь поездку, хотя бы недалеко.

Уважением населения пользуется тот глава, который радеет о благополучии жителей. Чуть более года назад депутаты сельской Думы поселения единогласным решением доверили должность главы администрации Татьяне Бабыкиной, которая до этого момента в течение трех лет по документам была исполняющей обязанности. И это доверие - высшая оценка ее труда.

Елена ТОЛКАЧЁВА.
Фото Георгия САРКИСЯНА
и из архива
Татьяны Бабыкиной.

На Дне города.



Не надеяться на зарубежных партнеров, перестраивать и развивать свой бизнес, находить новые рынки сбыта – задачи, с которыми успешно справляется и компания «Техноком-БМ. Опалубочные системы Гамма». Производство на 300 рабочих мест расположено в городе Малоярославце, недалеко от границы с Коллонтаем. Здесь создают опалубки для любых задач монолитного строительства.

Все своё, всё родное

13 апреля глава Малоярославецкой районной администрации Вячеслав Парфенов побывал на предприятии. Визит был не только ознакомительным, но в каком-то смысле историческим. Специалисты отправляли в Амурскую область свой проект – сооружение, необходимое в строительстве подземного участка Байкало-Амурской магистрали. Тоннельную опалубку полностью разработали и спроектировали инженеры «Гаммы». Размеры сооружения реально впечатлили: это 115 тонн формоизменяющихся металлоконструкций с гидравлической системой управления. И главное, тоннель состоит только из отечественных материалов и агрегатов!

Технический директор компании «Техноком-БМ. Опалубочные системы Гамма» Евгений ГУРИН пояснил:

– Стоящийся железнодорожный двухпутный Керакский тоннель Забайкальского участка БАМа, где будет использовано это сооружение, позволит улучшить транспортное снабжение как внутри России, так и в части шелкового пути – Китай – Западная Европа. Когда же строительство тоннеля завершится, конструкцию трансформируют и отправят на другой объект. Срок службы этой уникальной опалубки рассчитан на 10 лет.

Производство «Техноком-БМ. Опалубочные системы Гамма» начинало свою работу с опалубок для стен и перекрытий. За 20 лет здесь обросли опытом, инженерным составом и собственным конструкторским

ТRENДЫ НОВОГО ВРЕМЕНИ

Перспективные возможности, которые в связи с санкционными ограничениями ищут наши производители, открываются с каждым днём



бюро. Теперь компания создает проекты для атомных электростанций и жилищного строительства, морских портов и транспортной инфраструктуры. Это уже не одна сотня, а тысячи реализованных проектов.

Оптимизация плюс развитие

Безусловно, для развития своих специалистов руководство также прикладывает усилия. Прежде всего, ключевым решением стало перемещение оборудования с заготовительных участков в один цех. В результате расстояние транспортировки

полуфабрикатов сократилось на 84 % – с 520 метров до 85.

Благодаря преобразованиям сотрудники более эффективно стали использовать свое рабочее время. На производстве выясвили площади, которые теперь можно занять под другое оборудование. Плановый экономический эффект составил 13 млн рублей в год.

– Мы полностью можем конкурировать с любыми компаниями, обладая и оборудованием, и техническим решением. И если получится так, что в связи со структурными изменениями рынка объемы спроса увеличатся, мы готовы выполнять эти заказы.

Возрастающий спрос удовлетворим на 300 %, – отметил исполнительный директор компании Андрей БУНТ.

И то сказать, у компании – полный цикл производства: от изготовления деталей до их сборки. Есть склад для хранения продукции. В месяц выпускают порядка тысячи тонн опалубочных систем. Завод – лидер на своем рынке, и это неудивительно. Его работа из-за санкций или ухода иностранных поставщиков не изменится – производство на 95 % российское. А высокий спрос позволит и дальше развиваться.

Вера РЫТОВА.
Фото автора.



В прошлом году Агентство развития бизнеса обучило рабочих бережливому производству. Эта концепция, основанная на принципе 5С, подразумевает, что все сотрудники предприятия – от уборщиков до топ-менеджеров – соблюдают несколько простых правил: сортировка, соблюдение порядка, содержание в чистоте, стандартизация, совершенствование.

С НАЦИОНАЛЬНЫМ КОЛОРИТОМ

Искренние и душевые песни, танцы, в которых хранится энергия поколений, музыка народных инструментов — все это ждало зрителей в киноконцертном зале «Мир». В культурной столице региона дали старт Году культурного наследия, который отметят во всех районах Калужской области яркими событиями: ярмарками и фестивалями, народными гуляниями, выступлениями профессиональных и самодеятельных коллективов.

Год культурного наследия народов нашей страны объявлен по инициативе Владимира Путина, подписавшего соответствующий указ. В большой многонациональной России очень важно хранить уникальные традиции и обычаи, которые объединяют и сближают всех нас, вместе с тем отличая от остального мира. Об этом говорили, открывая праздник, его ведущие — Дарья Иванова и Наталья Куликова.

Словно в яркой праздничной карусели сменяли друг друга выступления творческих коллективов города и района. В этот вечер на сцену киноконцертного зала вышло более сотни взрослых и маленьких участников концерта.

Среди них — образцовый детский хореографический коллектив «Радуга» и хорео-

В Тарусском районе открыли Год культурного наследия народов России



Детский хореографический коллектив «Радуга».

графический коллектив «Карамельки», Рузалия Сабирова с «Татарским танцем», Валерия Соколова с «Армянским танцем», воспитанники творческого объединения «Музикальная шкатулка», детский вокальный ансамбль «Ившуча». К детям присоединились

взрослые артисты — народный хор ветеранов войны и труда, хор «Русская песня», молдавский ансамбль песни и пляски «Букурия», педагог Дома детского творчества Виктор Иванов, хор «Тарусские зори» и преподаватели детской школы искусств Надежда Луначева,

Юлия Баган и Алена Батусова.

В фойе киноконцертного зала открылась выставка работ, выполненных в этно-стиле: традиционных обереговых куколок, рисунков, детских аппликаций.

Ольга КОЛЕНОВА.
Фото автора.



● СПРАВКА

В Тарусском районе на сегодняшний день продолжают развиваться два узловых народных промыслов. Это вышивка в стилистике цветной петровити, которой занимаются ООО НХП «Тарусская вышивка» и «Тарусская петровити» Натальи Меглицкой. Самобытную керамику по рецептуре вековой давности выпускает предприятие ООО НХП «Тарусский художник».

19 марта в областном центре, в Доме народного творчества и кино «Центральный», состоялось праздничное открытие Года культурного наследия народов России в Калужской области. В этот день министр культуры региона Павел Суслов дал старт эстафете передачи символа Года культурного наследия от одного муниципального образования другому. Им стал сундучок, который каждый район наполнит своими традиционными изделиями и смыслями. Из Калуги ларец уехал в Куйбышевский район. В Тарусу он прибудет в октябре и ноябре. Совершив путешествие по всем районам и наполнившись народными символами, «культурный» сундучок вернется в столицу региона.